Урок 14 - 15
Графічне зображення рівномірного прямолінійного руху.

Розв’язуванння задач.

Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку: 
Формування предметних компетентностей: показати учням, як можна за допомогою графіків охарактеризувати рівномірний прямолінійний рух; формувати навички побудови графіків руху; акцентувати увагу учнів на застосуванні математичних знань у фізиці; розвивати навички міжособистісного спілкування, творчу активність; виховувати  почуття колективізму, інтересу до предмета.
Формування  ключових компетентностей: 

· учні називають види механічного руху;
· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини такі як швидкість, шлях, переміщення, час і вміють обирати одиницю їх вимірювання;
· учні розраховують пройдений тілом шлях, час, швидкість та переміщення;

· учні будують графік залежності швидкості від часу і розраховують пройдений тілом шлях за цим графіком;

· учні будують графік залежності шляху від часу і за графіком характеризують рух тіла;
· учні вміють застосувати теоретичні знання до розв’язування задач.
Тип уроку. Урок вивчення нового матеріалу.
Хід уроку.
І.Актуалізація опорних знань.
1. Який рух називають рівномірним? Наведіть приклади.

2. Як знайти швидкість рівномірного руху тіла?

3. Назвіть одиниці швидкості руху.

4. Як обчислити шлях, пройдений тілом, якщо відомі швидкість його руху та час руху?

5. Як обчислити час руху, якщо відомі шлях і швидкість руху тіла?

II. Вивчення нового матеріалу.

Для опису руху часто використовують графіки залежності координати та швидкості руху від часу. В більшості випадків доцільно описувати рух тіла з допомогою графіків, тому що це дає можливість не докладаючи значних зусиль та не використовуючи обрахунки порівняти рух декількох тіл, або рух одного тіла на різних ділянках (для випадку нерівномірного руху)Розглянемо що являють собою графіки залежності швидкості від часу та координати від часу для рівномірного прямолінійного руху. 

1.     Графіки залежності шляху від часу

У курсі математики вже вивчалися графіки деяких функцій. Проаналізуємо графіки руху й швидкості: S = f(t) і υ = f(t).
Згадаємо, як на уроках математики графічно виражали залежність однієї величини від зміни іншої. Для розрахунку пройденого з постійною швидкістю шляху ми використаємо формулу 
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 На уроках математики ви використали рівняння y=kx.
	Фізика
	Математика

	l = vt
	y = kx

	l — функція
	y — функція

	t — аргумент
	x — аргумент

	υ — постійна
	k — постійна


Нехай тіло рухається зі швидкістю 5 м/с, тоді залежність шляху від часу визначається рівнянням 
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. Для побудови графіка виконаємо такі дії:
1. Заповнимо таблицю відповідних значень часу t руху тіла та шляху l, який воно долає за цей час.
2. Проведемо дві взаємно перпендикулярні осі.
3. Побудуємо точки з відповідними координатами.

4. З’єднаємо побудовані точки лінією (рис. 10.2, в). Отриманий відрізок прямої — графік шляху тіла.
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У разі рівномірного руху графік шляху — це завжди відрізок прямої, нахиленої під певним кутом до вісі часу.

З'ясовуємо, про що можна дізнатися за графіком шляху:

1) дізнатися про характер руху тіла;

2) визначити шлях, який долає тіло за певний інтервал часу;

3) визначити швидкість руху тіла;

4) порівняти швидкості руху тіл: чим більше швидкість руху тіла, тим більший кут між графіком шляху та віссю часу.
За допомогою графіка ми можемо одержати певні відомості про рух тіла. Нехай За 1 год тіло проїхало 20 км, потім за 2 год - 10 км, а потім протягом 1 год тіло стояло (рис.10.5 с.169).

При цьому за графіком ми можемо визначити й швидкість руху: 
І ділянка: 
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. ІІ ділянка: 
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. ІІІ ділянка: Останню годину шлях не змінювався, отже, тіло зупинилось і його швидкість 
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2.     Графіки залежності швидкості від час.

Поряд із графіками руху часто користуються графіками швидкості.  Для побудови графіка швидкості застосовують прямокутну систему координат, по горизонтальній осі якої відкладають у певному масштабі час, а по вертикальній — модуль швидкості.(рис.10.7, с.71).



· Графіком залежності швидкості рівномірного прямолінійного руху від часу є пряма, паралельна вісі часу.

З'ясуємо, про що можна дізнатися за графіком швидкості руху тіла.

1. Протягом інтервалу часу від 0 до 5 с і протягом інтервалу часу від 5 до 15 с тіло рухалось   

    рівномірно, оскільки графік швидкості руху — відрізки прямих, які паралельні вісі часу.

2. Швидкість руху тіла протягом останніх 10 с спостереження більша, ніж протягом перших 5 с,  

    оскільки друга ділянка графіка розташована вище від осі часу, ніж перша ділянка (рис. 8, б).

У даному випадку:
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 — на інтервалі часу від 0 до 5 с;  
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 — на інтервалі часу від 5 до 15 с.

3. Можна визначити шлях який подолало тіло (згадайте: l=vt). Наприклад, за інтервал часу від 5 до 15с тіло подолало шлях 90 м:

ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 10 (задача 2)

Домашнє завдання. Опрацювати § 10, вправа 10 (задача 1)
Урок 15

Запитання:
1. Який вигляд має графік шляху в разі рівномірного руху? 
2. Як за графіками шляхів двох тіл порівняти їхні швидкості руху? 
3. Який вигляд має графік швидкості рівномірного руху тіла? 
4. Як за графіками швидкостей двох тіл порівняти їхні швидкості руху? 
5. Як за графіком швидкості руху тіла визначити шлях, подоланий тілом?
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Задача. За рівнянням швидкості побудувати графік залежності шляху від часу.

Вправа 10 (задача 3, 7)

IV. Самостійна робота.

І варіант.

Автомобіль рухається з початку координат зі сталою швидкістю 5 м/с у додатному напрямку осі Ох. Побудуйте: а) графік залежності швидкості руху від часу; б) визначте шлях тіла за 20 хв; 

в) побудуйте графік залежності шляху від часу.

ІІ варіант

Потяг рухається з початку координат зі сталою швидкістю 10 м/с у додатному напрямку осі Ох. Побудуйте: а) графік залежності швидкості руху від часу; б) визначте шлях тіла за 15 хв; 

в) побудуйте графік залежності шляху від часу.

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити§ 10, вправа 10 (задача 4)[image: image9.png]
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